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ΘΕΜΑΤΑ 

 

1. Ράβδος από χάλυβα έχει κυκλική διατοµή διαµέτρου D=4cm και τάση θραύσεως σε 

εφελκυσµό σθρ,εφ=200Ν/mm
2
 . Η ράβδος χρησιµοποιείται για τη ρυµούλκηση φορτίου. Αν 

λάβουµε συντελεστή ασφαλείας ίσο µε ν=4, να προσδιορισθεί το φορτίο που επιτρέπεται 

να ρυµουλκηθεί µε τη ράβδο.                                                                                           2,0 
 

   

 

2. Αµφιέρειστη δοκός  κυκλικής διατοµής ,διαµέτρου 10cm και µήκους 100 cm 

φορτίζεται µε φορτίo F=100Ν όπως φαίνεται στο σχήµα. Να γίνει το διάγραµµα  

καµπτικών ροπών. Να υπολογισθεί η µέγιστη τάση κάµψης και να γίνει έλεγχος αντοχής 

της δοκού αν σεπ,εφ=100kp/cm
2
   και σεπ,θλ=120 kp/cm

2
 .                                               3,0                  
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3. ∆ύο χαλύβδινα ελάσµατα St 42  πάχους 10mm το καθένα, συνδέονται µε 4 µονότµητους 

ήλους από υλικό µε τεπ=80MN/m
2
.   Να υπολογιστεί η διάµετρος των ήλων, προκειµένου 

τα ελάσµατα να µπορούν να δέχονται εφελκυστική δύναµη F= 50KN. Nα γίνει έλεγχος σε 

σύνθλιψη της άντυγας οπών, αν η επιτρεπόµενη τάση σε πίεση επιφανείας του   St 42   

είναι σπφ=120 MN/m
2
.                                                                                                      3,0  

 

 

 

4. Ράβδος κυκλικής διατοµής έχει µήκος L=43cm. Η ράβδος πρόκειται να    

χρησιµοποιηθεί ως άτρακτος περιστρεφόµενη µε συχνότητα n=400rpm για τη µεταφορά 

ισχύος P=40kW.Να υπολογιστεί πόση κατ’ ελάχιστον πρέπει να είναι η διάµετρος της 

κυκλικής διατοµής της ράβδου αν η επιτρεπόµενη γωνία στρέψης είναι φεπ= 0.00314rad  

και το µέτρο ολίσθησης του υλικού της ράβδου G=8,6*10
6
Ν/ cm

2
.                                  2,0             

   

                                                                                                                                

                              

                                                                                      
     

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

 

 

 



 

ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 
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                                                                                             ΜΟΝΑ∆ΕΣ:  1kp=10N,   1t=1000kp 

                                                        


